

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

EL FARO DE COLON SERA UNA DE LAS MARAVILLAS DEL MUNDO

Washington.—El embajador dominicano, doctor Joaquín Salazar, ha presentado a la organización de los Estados Unidos los planos del faro de Colón, que se construye en Ciudad Trujillo. Se espera que la obra esté terminada en 1951. Salazar calificó esta obra de una de las maravillas del mundo por sus dimensiones y su belleza. (Efe.)

EL DOCTOR ARCE sale para Madrid

París. (Del corresponsal de la agencia Logos).—Se anuncia la salida para Madrid del delegado permanente de la Argentina en la ONU, doctor Arce, con el fin de asistir al acto inaugural de una calle de la capital de España que llevará su nombre.

SE CONCEDE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, AL VICEALMIRANTE ARGENTINO DON CARLOS S. MARTINEZ

El Gobierno concede plenipotencia al ministro de Asuntos Exteriores para firmar con la República Argentina convenios sobre convalidación de estudios académicos y del servicio militar

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN SEVILLA BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

Sevilla.—En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado ayer a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en Sevilla, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al vicealmirante de la Armada argentina don Carlos S. Martínez.

Concesión de plenipotencia al ministro de Asuntos Exteriores para firmar convenios sobre convalidación de estudios académicos y títulos profesionales y sobre convalidación del servicio militar de los súbditos argentinos en España y de los españoles en la Argentina.

GOBERNACION.—Ante el grave problema de la vivienda en Sevilla, el Gobierno acordó que la Dirección General de Regiones Devastadas intensifique su intervención para reconstruir, con la colaboración de otros organismos estatales, las casas destruidas por las inundaciones del Guadalquivir.

Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción de un edificio en Castellón de la Plana, con destino a Gobierno civil de la provincia.

Expediente de adquisición de terreno en Sevilla con destino a la construcción de un bloque de viviendas protegidas para funcionarios de Correos y Telégrafos.

Decretos de personal. Expedientes de trámite. EJERCITO. Decreto por el que se promueve a inspector médico de primera clase, al coronel médico don José Palanca Martínez Fortún.

Expedientes de trámite. MARINA.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval a don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular; a los alcaldes de Bilbao, Burgos, Sevilla y presidente de la Diputación de Vizcaya.

Informes sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AIRE.—Expedientes de trámite. JUSTICIA.—Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto sobre emisión de ciento cincuenta millones de pesetas en Deuda Amortizable del Estado para atenciones del Instituto Nacional de Industria.

Decreto-ley sobre concesión de un crédito a justificar para atenciones electorales a cargo del Estado.

Expedientes de crédito y trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se nombra comisario de Recursos de la Zona de Levante, a don José Centeno Pérez.

AGRICULTURA.—Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Instituto "Rosalia de Castro", de Santiago de Compostela.

Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Colegio Mayor de San Raimundo de Peñafort, de Barcelona. Autorizar al Ayuntamiento de Moguer para la construcción, por administración, del censo escolar conmemorativo que tiene concedido.

OBRAS PUBLICAS.—El ministro de Obras Públicas dio cuenta, con relación a Sevilla, del proyecto de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en relación con el abastecimiento de aguas de la ciudad, habiéndose tomado en consideración la propuesta.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución, a los efectos de aplicación del procedimiento de expropiación forzosa, las obras

correspondientes del río Duraton, en término de Laguna de Contreras (Segovia).

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución, por el sistema de contrata, de las obras de adoquinado en la zona central y de tránsito de los muelles de Ribera en el puerto de Músel, del dragado de las dársenas de Villanueva, Pesqueros y Nuevas, en el puerto de Melilla; de pavimentación parcial de los muelles cuarto y quinto en el puerto de Málaga.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar las subastas de las

obras de Estación de aforo sobre el río Ebro en Mendavia (Navarra), de revestimiento completo de la Cola Baja y sus desagües; del Canal de las Aves, revestimiento entre los kilómetros 8 y 14 y para construcción de las Casas Consistoriales, escuelas de enseñanza primaria, mataderos y otros edificios que prestan servicios de carácter público y que sustituyen a los inutilizados por el embalse del pantano del Ebro.

Decretos de personal. Expedientes de revisión de precios. TRABAJO.—Expedientes de trámite.

EL CAUDILLO OFRECE UNA CENA DE DESPEDIDA A LAS MISIONES NAVALES IBEROAMERICANAS

Se celebró en el salón de embajadores del Alcázar de Sevilla

Sevilla.—Esta noche, en el Alcázar, Su Excelencia el Jefe del Estado ha ofrecido una cena de gala y despedida a las Misiones navales iberoamericanas y a las autoridades. El acto se celebró en el salón de Embajadores de Carlos V, presidiendo el Caudillo con su esposa. Asistió el Gobierno en pleno, así como las primeras autoridades de Sevilla, los jefes de las Misiones iberoamericanas y los almirantes de la Escuadra española.

Después de la cena, en la que no hubo brindis, la Orquesta Sinfónica de Cámara dió un concierto, actuando también algunos artistas del folklore andaluz y danzas españolas.

La fiesta resultó de un efecto fantástico y satisfizo mucho a los invitados. (Logos.)

Mañana firmará el señor Martín Artojo el convenio de inmigración con la Argentina

El ministro español asistió, con el presidente Perón, a una función de gala con motivo del Día de la Raza

Recepción en la embajada y banquete en el Club Español

BANQUETE EN EL CLUB ESPAÑOL

Buenos Aires.—Más de cuatrocientas personas, entre las cuales figuraban las más destacadas personalidades de la Colonia, asistieron al banquete ofrecido por el Club Español al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo. El almuerzo se celebró en el lujoso Salón Imperial de dicho Centro.

Ocupó la presidencia el señor Martín Artojo, al que acompañaba el embajador español, señor Arelliza.

El menú estaba formado por un conjunto de platos típicamente españoles y argentinos. El acto transcurrió en un ambiente de gran confraternidad hispano argentina. Los concurrentes vitorearon con entusiasmo a Franco y a Perón. (Efe.)

FUNCION DE GALA EN EL TEATRO COLON

Buenos Aires.—El ministro de Asuntos Exteriores de España y su esposa fueron los invitados de honor del Presidente Perón en la función de gala celebrada anoche en el teatro Colón, con motivo del Día de la Raza.

Asistió también el Gobierno y el Cuerpo diplomático, así como centenares de invitados que llenaban el teatro.

El señor Martín Artojo llegó al teatro con su esposa en un au-

tomóvil, seguido de otros varios, con el embajador, señor Arelliza, y los miembros del séquito del ministro español.

El público que se había congregado frente al teatro, ovacionó al señor Martín Artojo al descender éste del coche. Oyéndose muchos gritos de "Viva Franco" y "Viva Perón".

En el gran vestíbulo el ministro español fue recibido por altos funcionarios argentinos, con los que se despidió cordialmente hasta que llegó al teatro el Jefe del Estado, general Perón. Ambos, acompañados del embajador señor Arelliza, hicieron su entrada en el palco presidencial, siendo aclamados por el público con nuevos vitores a Perón y Perón. Las señoras de Perón, Artojo y Arelliza ocuparon un palco contiguo.

Al interpretar la orquesta los himnos nacionales español y argentino, se reprodujeron los vitores a España y a la Argentina y a sus respectivos jefes de Estado.

En el programa del espectáculo se basó de música española, los alumnos del Conservatorio Municipal "Manuel de Falla", cantaron el himno nacional, que fue aplaudido. Luego se representó el ballet "Aurora", de Emilio Navolantino, y a continuación, Lida Martinoli bailó la jota de "La Dolores".

Terminó la velada con el estreno de "Carricho español", de Rimsky Kossakof, en versión coreográfica de Leonida Masimo. Al terminar el espectáculo, de nuevo el público, en pie, aplaudió frenéticamente al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo, y al Jefe del Estado argentino, general Perón, que, asimismo, fueron objeto de grandes aclamaciones por parte del público congregado frente al edificio del teatro Colón. (Efe.)

LA MISION NAVAL ARGENTINA SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES SEVILLANAS

Sevilla.—La Misión naval argentina ha hecho una visita de despedida a las autoridades sevillanas.

En el palacio arzobispal dieron las gracias al cardenal Segura por haber presidido la entrega de la reproducción de la Virgen del Buen Aire en el crucero "Entre ríos", y por las palabras de saludo dirigidas a los marinos argentinos. El cardenal mostró a los visitantes todo el tesoro del palacio arzobispal, cuadros y ornamentos, y salió a despedirlos hasta la escalinata, encargándoles un saludo para el cardenal Copello, arzobispo de Buenos Aires. (Logos.)

RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

Buenos Aires.—En la mansión de los embajadores de España, cendes de Motrico, se dió anoche, antes de la función teatral en el Colón, una brillante recepción en honor del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo y señora.

En la puerta de la Embajada se había levantado un arco con la inscripción: "Bienvenidos", adornado con las banderas española y argentina.

A la fiesta asistieron centena-

res de invitados, y en ella se puso de manifiesto, una vez más, la simpatía con que la sociedad argentina ha acogido al señor Martín Artojo. (Efe.)

MAÑANA SE FIRMARA EL CONVENIO DE INMIGRACION

Buenos Aires.—Una fuente autorizada ha manifestado a la agencia United Press que el ministro español señor Martín Artojo firmará un convenio de inmigración hispanoargentino el viernes, día 15, a las doce treinta, en el salón blanco de la Casa Rosada.

En nombre de la Argentina firmará el ministro interino de Asuntos Exteriores, general Rosa Molina.

El convenio será un documento adicional al tratado firmado en el año 1946. (Efe.)

Don Nicolás Franco, en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana ha llegado, procedente de Portugal, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco. Inmediatamente se dirigió al Alcázar, residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

EL GOBIERNO FRANCES TRATA DE RESOLVER LA HUELGA MINERA

La C.G.T. declara una huelga portuaria de 24 horas

París.—El Gobierno prepara unas propuestas sobre jornales básicos para resolver la huelga de trescientos mil mineros, que lleva ya diez días y ha costado a la nación francesa un millón de toneladas de carbón.

Al efecto de escuchar estas propuestas, ha sido convocado una reunión del Gabinete. (Efe.)

París. La Confederación General del Trabajo ha declarado una huelga de veinticuatro horas en todos los puertos de Francia, que afectará a varios miles de pasajeros que deben desembarcar del "Queen Elizabeth" y del "Mauritania" en el puerto de Cherburgo. (Efe.)

"SE ESTA SOBREALORANDO el temor de una guerra con Rusia"

"España es una nación pacífica, y si se produjera una contienda, adoptaría inicialmente la neutralidad"

Declaraciones del señor Martín Artojo, a los periodistas argentinos

Buenos Aires.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo, en una conferencia de Prensa, celebrada en la Embajada de España en esta capital, ha declarado: "Se está sobrealorando el temor a una guerra que pudiera provocar Rusia".

A una pregunta sobre la posición de España en el llamado El que Occidental, el señor Martín Artojo respondió: "España libró una guerra contra el comunismo y la libre victoria."

Yo estuve siete meses escondido, corriendo de escondite en escondite, en Madrid, durante la guerra civil. Vi como veintidós de los actuales grandes jefes del comunismo pasaron frente a sus unidades por Madrid, todos los cuales hicieron su bachillerato a costa de nuestra sangre. AHÍ VI a Dimitroff, Martí y Thorez, Clement F. Gotwald, actualmente primer ministro de Checoslovaquia, Tito, entonces Josef Broz; Togliatti frente a la brigada "K".

ESPAÑA, INICIALMENTE NEUTRAL

"Por esto no significa que estemos comprometidos a ir a la guerra al sonar el primer clarín. En estos momentos, somos absolutamente dueños de nosotros. No tenemos compromisos."

—Significa esto que España adopta la tercera posición?, le preguntaron los periodistas.

—Inicialmente—contestó el ministro—España adoptará la neutralidad. Sea la primera, la segunda o la tercera posición, España es una nación pacífica.

Cuando se le pidió que comentara la crisis de Berlín, el señor Martín Artojo dijo: "España está en Europa y también en América. Tenemos los Pirineos por delante, pero quidam por detrás de nosotros una larga y brava historia. O es que se está sobrealorando el temor de una guerra con Rusia. La guerra terminó, pero no trajo la paz."

LAS RELACIONES CON NORTEAMERICA

En relación con los Estados Unidos, el ministro español dijo: "Las relaciones de España con los Estados Unidos han sido buenas en los tiempos peores de la guerra, gracias a la labor de compensación del embajador y Hayes. Entonces conspiraban contra esas relaciones ciertas influencias, las relaciones orientales. Esas influencias han pasado, y es de esperar que las aguas vuelvan a su cauce normal."

Dijo que los periodistas presentes debían saber: "La atención mundial corre de un lado para otro. El hecho de que Gurney, Johnson y otros de visita en España fueran recibidos por el Generalísimo Franco y se diera gran publicidad a sus visitas, sólo significa que la atención mundial está fija en España en estos momentos, puesto que otros muchos destacados ciudadanos norteamericanos visitaron España durante todo el año, sin que se diera publicidad a sus visitas."

"No hay ninguna razón—añadió—para que las relaciones entre España y los Estados Unidos sean frías, ni tibias, sino totalmente normales."

HABLANDO DE INGLATERRA

Comentando, sonriente, la actual actitud de Inglaterra respecto a España, dijo: "Somos mucho más liberales que ellos. Nosotros no nos involucramos en sus asuntos internos. Si Inglaterra sigue nuestra conducta, de no meterse en los asuntos de las relaciones, habrá problemas en las relaciones."

Hay dirigentes británicos que pomen en duda ciertas cosas de España, pero es sólo porque no nos preguntan qué es lo que a nosotros nos gusta del régimen liberalista inglés. En ese sentido somos más liberales que ellos."

Agregó que las relaciones hispano-inglesas han sido siempre buenas y que no ha habido disputas entre ambas naciones.

LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Sobre el significado de las próximas elecciones municipales, el señor Martín Artojo dijo que son las primeras celebradas en el régimen actual, pero que no es la primera consulta popular que fué el referéndum, al que fué toda la

población electoral. A pesar de que algunos no entendieron ese referéndum, y han tratado de restarle méritos, se efectuó con toda honestidad.

Las actuales elecciones fueron previstas en la ley de 1945, siguiendo la Ley de la Monarquía de 1907, que también fué utilizada por la República, queremos buscar los mejores hombres para los cargos de concejales; no por los partidos, sino por méritos personales. No son unas elecciones políticas, pero deseamos que España vuelva al sistema representativo. Habrá garantías para la propaganda electoral.

LA LEY DE SUCESION

Al preguntarle sobre la importancia de la entrevista sostenida entre el general Franco y el pretendiente don Juan, contestó:

"Una gran parte de los españoles que estamos con Franco desde el comienzo, somos monárquicos. Muchos republicanos también se curaron de su error y convinieron en la idea monárquica. Franco previó el problema; España se ha convertido en Reino. Tenemos una ley de sucesión y un Consejo del Reino para designar al sucesor de Franco."

Interrogado por uno de los pe-

riodistas si don Juan es el candidato a la sucesión, el señor Martín Artojo dijo que el día que falte Franco, por dimisión, muerte o enfermedad, el Consejo se reunirá a fin de nombrar regente o rey.

Don Juan une las ramas borbónicas. Pero el Consejo decidirá y pueden pasar antes muchas cosas.

Nada tiene de particular que el general Franco se reúna en el Cantábrico con don Juan, que tiene que discutir la educación

LOS ARABES CONTINUAN BOMBARDEANDO LOS SUBURBIOS MERIDIONALES DE JERUSALEN

Jerusalén.—En el comunicado facilitado anoche por las autoridades militares de Israel se decía que las fuerzas árabes continuaron en la noche del lunes bombardeando los suburbios meridionales de Jerusalén y que la artillería sionista contestó al fuego árabe. (Efe.)

CONTESTACIONES FINANCIERAS

El señor Martín Artojo eludió contestar directamente si el presidente de la Argentina, general Perón, irá a España, y añadió que "aunque el corazón del presidente está en la Argentina, indudablemente aceptaría gustosamente la coyuntura de poder visitar la madre Patria."

Contestando a otra pregunta, el ministro declaró que no crea necesario modificar el tratado hispanoamericano de 1946, ya que tiene una vigencia de veinte años y cualquier diferencia que se presente puede solucionarse por las comisiones técnicas que acaban de nombrarse.

Agregó que el intercambio

(Continúa en cuarta página)

"NOS ATA A ESPAÑA UNA GLORIOSA TRADICION QUE CONSERVAMOS CON ORGULLO"

"El destino permanente de los pueblos hispánicos consistirá en seguir realizando, dentro de lo universal, una tarea de paz, de libertad y de justicia"

MENSAJE A ESPAÑA DEL PRESIDENTE DE COLOMBIA, DON MARIANO OSPINA PEREZ

Bogotá.—El presidente de la República, Mariano Ospina Pérez, ha dirigido el siguiente mensaje a España, con ocasión de la visita de la fragata escuela de la Armada colombiana, almirante Padilla, para el Jefe del Estado español:

"La visita de nuestros marinos a España con ocasión de las festividades de Sevilla, es un feliz suceso que contribuye al exteriorismo; una vez más los sentimientos de afecto, que han profesado siempre, el pueblo colombiano a la Madre Patria.

Herederos de quienes en pasados siglos descubrieron y poblaron el continente americano, completando así la redondez geográfica del mundo y vinculando a la cultura occidental, regiones y razas ignoradas hasta entonces; hemos mantenido intactos nuestros distintivos históricos, a través de la sangre, de la religión y de la lengua. Nos ata, pues, una gloriosa tradición que conservamos con orgullo y procuramos honrar y acrecentar, todos los días como el mejor tributo de amor y de respeto a la nación que nos dió origen.

Los marinos de Colombia, que poseen desde la histórica ciudad de Cartagena, cuya belleza colonial perpetúa en nuestro territorio la grandeza de la civilización española, han aprendido su profesión de navegantes en los mismos sitios en que don Blas de Lezo añadió nuevas páginas a la crónica hispana que el inmortal soldado "La Florida" Enrique de Guzmán había enriquecido con sus hechos en Melilla, en Jolón y en Barcelona. Su herencia insuperable, así como la de nuestro gallardo almirante José Padilla, digno heredero del valor español, estimula las voluntades de los colombianos consagrados a la noble y generosa carrera que tanto honraron con sus victorias



El señor Martín Artojo eludió contestar directamente si el presidente de la Argentina, general Perón, irá a España, y añadió que "aunque el corazón del presidente está en la Argentina, indudablemente aceptaría gustosamente la coyuntura de poder visitar la madre Patria."

El destino permanente de los pueblos hispánicos consistirá en seguir realizando, dentro de lo universal, una tarea de paz, de libertad y de justicia, tal como la cumplieron en su época los grandes figuras de la Historia peninsular, que en Colón y Bolívar alcanzaron la culminación de los más puros ideales humanos. Para el presidente y el pueblo de Colombia nada es más grato al enviar, por conducto de los miembros de la Armada nacional, este mensaje de cordialidad y simpatía a la gran nación española y al excelentísimo Jefe del Estado y demás miembros de su Gobierno, que formular sinceros votos porque la visita de nuestros marinos contribuya a fortalecer los vínculos de amistad con la Madre Patria, cumpliendo así las más exigencias de la tradición y de la Historia. (Efe.)



de su hijo de diez años, príncipe don Juan Carlos, nacido fuera de España, en un ambiente español.

El próximo mes, el príncipe ingresará en un Instituto oficial con los estudiantes de su edad, probablemente en el de San Isidro."

UN CONVENIO DE EMIGRACION

También manifestó el ministro español que la población de España aumenta a razón de 500.000 habitantes anualmente, y que la tradicional emigración de trabajadores hacia la Argentina, interrumpida durante la guerra civil, debe reanudarse ahora, pero que firmará un convenio sólo si pudieran determinarse las negociaciones, mientras se encuentra en ésta, para facilitar la emigración de un millón anual.

CONTESTACIONES FINANCIERAS

El señor Martín Artojo eludió contestar directamente si el presidente de la Argentina, general Perón, irá a España, y añadió que "aunque el corazón del presidente está en la Argentina, indudablemente aceptaría gustosamente la coyuntura de poder visitar la madre Patria."

Contestando a otra pregunta, el ministro declaró que no crea necesario modificar el tratado hispanoamericano de 1946, ya que tiene una vigencia de veinte años y cualquier diferencia que se presente puede solucionarse por las comisiones técnicas que acaban de nombrarse.

Agregó que el intercambio

(Continúa en cuarta página)

perfil DE AYER

Aquel ciudadano que anoche, junto a la "barra" de un bar ahogaba su desesperación en unas "cañas" de cerveza, que no es cerveza, y que dialogaba violentamente con otro compañero abstemio que tomaba un vaso de café, sin café, era un destructor de la civilización y del progreso.

—Para qué sirve todo eso de la técnica, del maquinismo, de las Ciencias—clamaba.— ¡Paparuchat! Basta una negativa rotunda de las nubes en enviarnos la lluvia y todo inútil. Hay días aciagos, sequía. Este medio día, al salir de la oficina, que, como sabes, está en un piso que antes era vivienda y que para que rentara más nos la alquilan para estos menesteres, intentamos lavarnos. ¡No había agua! Cuando volvíamos por la tarde, en las tentativas de aseo, alguno dejó el grifo abierto y nos encontramos las habitaciones llenas de agua. Reclamé el inquilino del piso bajo y tardó que demora los diez minutos. A las seis de la tarde, vino el luz, pero como no podíamos lavarnos porque así está ordenado, nos quedamos unas velas. En un descuido se cayó sobre la mesa, más allá algunos documentos con cera, que nos hizo un número otra. Anotamos las llamas y de últimos de la tarde hasta mañana. ¿Crees ahora que no es una desdicha y moler del progreso?

LA CIUDAD

Notas de Sociedad



Información Municipal

COLEGIOS ELECTORALES

Relación de los locales designados por la Junta Municipal del Censo Electoral, donde se constituirán las Mesas y celebrarán las votaciones para las elecciones de concejales:

- DISTRITO PRIMERO**
- 1.ª sección.—Cuesta del Carmén, Frente de Juventudes.
 - 2.ª sección.—Calle de Sorias, Ateneo Salmantino.
 - 3.ª sección.—Calle de Luis Scavillano, Colegio de los Hermanos Maristas.
 - 4.ª sección.—Calle de Condes de Crespo Rascón, número 10, Cocheras.
 - 5.ª sección.—Plaza de los Baños, número 1.
 - 6.ª sección.—Avenida de Alemania, Escuelas.
 - 7.ª sección.—Calle de Papin, Cocheras.
 - 8.ª sección.—Calle de Gutenberg, número 1, Cocheras.
 - 9.ª sección.—Calle del Profesor Sáez, Escuelas.
 - 10.ª sección.—Calle de García Moreno, número 2, Cocheras.
 - 11.ª sección.—Paseo del Doctor Torres Villarroel, Obras Públicas.
 - 12.ª sección.—Avenida del Gran Capitán, número 20.
 - 13.ª sección.—Calle de Fernando Rojas, número 2, Escuela particular.
 - 14.ª sección.—Plaza de Toros.
- DISTRITO SEGUNDO**
- 1.ª sección.—Calle Ancha, número 7.
 - 2.ª sección.—Calle de Fonseca, Facultad de Medicina.
 - 3.ª sección.—Plaza de San Vicente, Escuelas.
 - 4.ª sección.—Bajada al Río, Cocheras de don Carlos Romo.
 - 5.ª sección.—Calle de La Menedra, Instituto Lucía de Medrano.
 - 6.ª sección.—Calle de Oliva, número 2, Cocheras.
 - 7.ª sección.—Tercero de la Cabaña, Escuelas.
 - 8.ª sección.—Carretera de Ledesma, Escuelas.
 - 9.ª sección.—Calle de Cándido Albarrán, Escuelas.
 - 10.ª sección.—Calle de Rodríguez Hernández.
- DISTRITO TERCERO**
- 1.ª sección.—Calle de la Compañía, Colegio de los PP. Salesianos.
 - 2.ª sección.—Calle de Balombrina, Cocheras de doña Rosa Sevillano.
 - 3.ª sección.—Plaza de Canvaljal, número 5, Colegio de don Lázaro Cuadrado.
 - 4.ª sección.—Plaza de la Merced, Escuelas.
 - 5.ª sección.—Avenida del Puen, número 1, Nuevo.
 - 6.ª sección.—Calle de San Gregorio.
- José Angel SERVIA**
Médico Pícnico. Enfermedades de la infancia. Raza X. Consulta a las 10. Prdo. 4. C. S. n.º 34
- A PLAZOS**
puede adquirir
Trajes confeccionados
Monos
Géneros de punto
con un carnet
CRESA
Oficinas: Zamora, 38

Buen ambiente para el mercado de ganados

El mercado de ganados mensual que se celebrará mañana promete ser muy concurrido y animado y está rodeado del mejor ambiente.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de octubre.

380
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 80.

COMPRO Joyas Brillantes

Objetos oro, plata, platino y papeletas del Monte
Pago más que nadie - SB. PLACER - Hotel Castilla

Sucesos locales

Herida por mano airada

En el Hospital provincial fué ayer asistida Tomasa San Matías Rodríguez, de cuarenta y dos años de edad y con domicilio en la calle Empedrada, número 12.

ACCION CATOLICA DEL CARMEN

Mañana, festividad de Santa Teresa, es el santo de las señoras. Intente de Urbina de Olivera, infante de Muñoz, Pérez-Montero de Sánchez Fraille, Sánchez de Escudero, Maldonado de Hurtado de Mendoza, Hernández de Clavijo, Sánchez de Iscar, Ortiz de Urbina de Villar, Alvarez viuda de Morán, Tomé de Herrera, Herrera de Moreno Blanco, Pérez Canales de Huarte, Gómez de Sánchez, García Delgado de Rodero, Brufau viuda de Coello, Iscar de Población, Méndez de Prim, Sánchez de Coquilla, Zurdo de Román, Rodríguez Vega de Muñoz Parterroy, Blanco viuda de Lamamié de Clairac, Rodríguez Sevillano viuda de Corpas, González viuda de Valle, Alamillo de Gómez de Linaño, Duyos de Dominguez Borroguero, de Arenillas, y de Sánchez Ventura.

Información del Gobierno civil

Vistas recibidas en este Centro durante el día de ayer: Doña Manuela Ufano, de Salamanca.
Don Marcellino Maestre Pinto, de Arroyavega de Mógica.
Don Rafael Tamames, de Galinduste.
Doña Juana Mateos, de Salamanca.
Don Horacio Santiago Cuadrado, de Vega de Tirados.
Alcalde y jefe local de Manzanera de Abajo.
Alcalde y secretario de Monsegro.
Don Simón Barba, de Poveda de las Cintas.

José Santiago Mirat

PIEL - VENEREAS - SÍFILIS - MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Cáceres, 9. - Teléfono 1263
C. S. n.º 65

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario de Enfermedades Venéreas.
Director del Sanatorio Nacional de los Montevatos.
Clínica de Otorrinolaringología.
General Moja, 11. - Teléfono 1090
C. S. n.º 148

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce
J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684
C. S. n.º 43

LICEO

A las 7.45 y 10.45
DESPEPIDA del Graa Espectáculo
Arco Iris
Un admirable conjunto de los finalistas de FIESTA EN EL AIRE de Madrid.
(No tolerada para menores)
PRONTO
DE TAL PALO TAL ASTILLA
ESTRENO

FALLECIMIENTO

Triste y dolorosa impresión ha de causar en nuestra ciudad, donde de todos los suyos son tan estimados, el fallecimiento de la señorita María de la Asunción Herrera Rodríguez, cofrade de la Virgen de la Salud, Hijas de María (Siervas de San José), Jesús Divino Redentor Rescatado, Nuestra Señora la Virgen de la Peña (Brihuega), etc., ocurrida

LABRADORES

SUPERFOSFATO PROCEDENTE DE HUESO
ENTREGAS EN EL ACTO, ALMACEN SALAMANCA
MARCOS SIERRA
Corrillo, 9 y 12
Teléfonos 3025 y 2113

SECCION FEMENINA

Mañana, Dios mediante, festividad de Santa Teresa de Jesús, celebra la Sección Femenina la fiesta de su Patrona con los siguientes actos:

- 1.º A las nueve, misa de comunión en los RR. PP. Carmelitas, y a las once, en la misma iglesia, misa solemne.
- 2.º Seguidamente tendrá lugar en la Jefatura provincial del Movimiento el "paseo" simbólico de nuestras Juventudes a Sección Femenina.
- 3.º Por la tarde, en el Hogar del Productor, a las cinco y media, habrá un acto literario-musical a cargo de nuestras Juventudes, y al terminar asistirémos a la procesión de las reverendas madres Carmelitas.

Todas las camaradas tienen la obligación de asistir a estos actos sin excusa ni pretexto.

PAPEL VIEJO

Compro archivos, papelote y toda clase de aprovechamientos
PAGO BUENOS PRECIOS
Almacén: Luna, 17. - Teléfono 2875. - SALAMANCA

VIAJES

Han salido: De San Sebastián, para Madrid, los señores de Infante (don Juan) con sus hijos.
—Han llegado: De San Sebastián, don Salvador Bilbao.

DE DIAS

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, es el santo de las señoras. Intente de Urbina de Olivera, infante de Muñoz, Pérez-Montero de Sánchez Fraille, Sánchez de Escudero, Maldonado de Hurtado de Mendoza, Hernández de Clavijo, Sánchez de Iscar, Ortiz de Urbina de Villar, Alvarez viuda de Morán, Tomé de Herrera, Herrera de Moreno Blanco, Pérez Canales de Huarte, Gómez de Sánchez, García Delgado de Rodero, Brufau viuda de Coello, Iscar de Población, Méndez de Prim, Sánchez de Coquilla, Zurdo de Román, Rodríguez Vega de Muñoz Parterroy, Blanco viuda de Lamamié de Clairac, Rodríguez Sevillano viuda de Corpas, González viuda de Valle, Alamillo de Gómez de Linaño, Duyos de Dominguez Borroguero, de Arenillas, y de Sánchez Ventura.

Servicio especial de trenes a Alba de Tormes, para el día 17

Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, que ha de celebrarse el próximo día 17 en Alba de Tormes, la superioridad de la RENFE ha concedido el siguiente servicio especial de viajeros:

Tren 8203. Salida de Salamanca, a las 14,25, con llegada a Alba de Tormes a las 15,41.
Tren 8242. Salida de Alba, a las 20 horas para llegar a Salamanca a las 21,20.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1303
C. S. n.º 78

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Víctor Luruján Martín, solicitando autorización para establecer un taller de pulimentado y biselado de vidrio, con instalación de motores, en la planta baja de la finca número 10 de la Plaza de España de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 9 de octubre de 1948.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

TEATRO GRAN VIA

A LAS 4,30 - ULTIMO PASE
GENOVEVA DE BRABANTE
(Tolerada para menores)

A las 7,45 y 10,45
OTRO GRAN ESTRENO
SUCEDIO EN EL TREN
Claude Colbert y John Wayne
Un gracioso idilio a lo largo de un accidentado viaje
(No tolerada para menores)

DR. BONDIA G. PUNTE

PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS
Medicina y cirugía del tórax
Inhaloterapia, Aereosoles
Meléndez, 13. Tels. 1162 2615

NECESITO persona dispuesta

horas libres para trabajar asunto interés en esta plaza. Razón, Publicidad AVIL. 21

ADMINISTRADOR de fincas

rústica y urbanas, toda garantía, aceptaría más administraciones. Al habla escribiendo a señor Fesán, Juan Arriéles, 2. 4-1

MODISTA, se ofrece, para confeccionar

toda clase de ropas de señora y para niños. Se enseña corte y confección. Avenida de Mirat, 15. 2 u 2

SASTRERIA VICENTE

acaba de recibir las últimas novedades en trajes y abrigos para la próxima temporada. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465.

NECESITO bellotas para colorear

y engordar veinte conejos a reposición (cosa grande). Rafael García González, Robiza de Cojos. 23

¡Oferta sensacional! en PAÑOS MODERNOS PARA ABRIGOS DE SEÑORA Y CABALLERO A PRECIOS REBAJADOS

Paño gris	135 centímetros de 42,00	Rebajado 28,00	pesetas metro	Paño inglesado	135 centímetros de 74,00	Rebajado 54,00	pesetas metro
Paño surtido	59,00	39,00		Paño canalé	86,00	66,00	
Paño novedad	69,00	52,00		Paño fantasia	110,00	78,00	

Presentamos grandioso surtido en PAÑOS para ALTA COSTURA

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 6 pías. por inserción

- VENTAS**
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa".
- SE VENDE** una churra de ocho días, raza holandesa. Para verla, calle la Unión, número 5 (Prosperidad). Elías Chamoso, Salamanca. 1-1
- MARTIN** corredor serio. Compra-venta casas dehesas, traspasos rústicos, urbanas, permutas. Generalísimo, 35. Teléfonos 3009-1778.
- VENDO** casa llave en mano, bien soleada, en Barrio Prosperidad, Villavieja, 25, en 34.000 pesetas. Razón, Ronda Sancti-Spiritus, 4, prof. Carballero.
- VENDO** precioso entresuelo, nueva construcción, llave en mano. Informarán, Rúa, 20, portera.
- PASTOS Y PAJA**, se venden ciento cuarenta mil arrobas, y tres mil arrobas de heno próximamente. Se ceden dos prados abrigados y con abundantes aguas. Para tratar, con don Domingo García, en Galinduste.
- MOLINOS PARA PIENSOS** trituradores, Muelas de recambio, Trillos rotativos de discos. Motores, Bombas, Mangueras de goma. CASA MINAMBERES, calle Zamora, 46.
- PASAPORTES** Tramitamos y obtenemos toda la documentación necesaria. Gestoría R. M. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tf. 2050 - Salamanca. 3-3
- A PESAR** de las subidas de las bicicletas, sigo vendiendo. 850 pesetas magníficas bicicleta. Elpidio Vicente, Plaza Mayor, Alba de Tormes. 2-1
- HIPOTECA** en veinticuatro horas anticipando cantidades en el acto. Lozano, San Pablo, 5. Teléfono 2823.
- ARRENDARIA** montañera para 70 cerdos, o en caso contrario, a reposición. Almaraz, Teléfono 1302
- DIAZ** le ofrece espléndidas e interesantísimas oportunidades en compra-venta de fincas, traspasos e hipotecas rápidas. José Jáuregui, 7. Teléfono 2499. Díaz, 5-3
- SE ARRIENDA** comodoro; vendiendo perro de corral y una galga buena. Para tratar, Saavedra Fajardo, 21 (Arribal), viuda de Pichis. 3-3
- ARRIENDO** pastos invierno 600 ovejas, dehesa de Cañedo de las Dueñas, San Pelayo.
- ANTES** de comprar, vender o traspasar sus negocios, consulte a Díaz. Estricta comisión legal. José Jáuregui, 7. Teléfono 2499. Díaz, 3-3
- PASTOS**. — Se arriendan para celn cabras, en la finca de Ariscos (Mozárbez). Para tratar, en la misma. 3-3
- MODISTA**, se ofrece, para confeccionar toda clase de ropas de señora y para niños. Se enseña corte y confección. Avenida de Mirat, 15. 2 u 2
- SASTRERIA VICENTE** acaba de recibir las últimas novedades en trajes y abrigos para la próxima temporada. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465.
- NECESITO** bellotas para colorear y engordar veinte conejos a reposición (cosa grande). Rafael García González, Robiza de Cojos. 23

De Armenteros

Se ha celebrado la fiesta principal del pueblo el día de la Virgen del Rosario, como en años anteriores. Tanto los actos religiosos como los restantes se vieron muy concurridos. Hubo bastante forasteros, cuyos nombres omitimos por temor a sufrir olvidos involuntarios.

En el seno de Revalbos, y en la noche del 6 al 7, ha ocurrido un suceso algo extraño en este tiempo. Varias ovejas han resultado heridas y tres muertas en el campo, dentro del redil en donde estaban retenidas. El sitio de la ocurrencia dista un kilómetro del lugar y la oxigenación general a juzgar por las señas encontradas es que los caballos fueron los que el ganado era propiedad de Lázaro García.

De Plasencia

La feria de octubre. Este año ha sido el primero que se celebra la tercera feria de ganados en esta ciudad. La importancia de las de junio y agosto, ya de sobra conocida por ganaderos y trajinantes, que no olvidan ningún año para sus negocios.

La que acaba de celebrarse en los días 6, 7 y 8 del corriente, ha constituido un éxito en cuanto a la presentación de ganados de todas clases se refiere, no siendo tampoco despreciables las transacciones verificadas. Mucho ha contribuido a la animación en los tratos de ganado caballar y asnal los gitanos, que han concurrido en gran número, acompañados de todo el cortejo de gitanos y churumbles.

Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. La enseñanza técnica por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase cuando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla". Apartado 9.183, MADRID

De Ledesma

RELIGIOSAS. El día 10 se celebró, después del novenario a la Virgen del Pilar, una solemne fiesta religiosa dedicada a dicha Virgen, en la parroquia de Santa Elena, con misa de asistencia y sermón, a cargo del culto parroco de la misma, don Agustín Rodríguez; por la tarde hubo procesión; a la que asistió además de numerosos fieles, las autoridades locales y cofrades, portando la vara el cofrade mayor, don Ignacio Sánchez.

La víspera, por la noche, tuvo lugar la procesión del Rosario, quemándose, a las puertas de los vecinos por donde ésa a pasaba, las tradicionales iluminaciones; distinguiéndose entre ellas, las de los fedratiles don Juan Manuel Vicente y don Hilari Salinas.

EL CORRESPONSAL

Salamanca para Madrid, el capitán de infantería don Eduardo Hernández, su señora madre y hermana Lili.

Para Ciudad Rodrigo, doña Teresa Rodríguez y la señorita Marija Hernández, así como también para dicha población doña Anita de Elías e hijos Argel y Agustín.

Marchó para Lugo, el teniente fiscal de aquella Audiencia, don Cándido R. Magallanes, y para Hinojosa de Duero, la señorita Lili Pata.

DR. CARLOS CUERO

Profesor adjunto de la Facultad de Medicina
MEDICINA INTERNA RAYOS X
Gabriel y Galán, 2. Teléfono 1853
Consulta a las 12
C. S. n.º 150.

PIENSOS

Se vende maíz verde en finca Galiana ALBA DE TORMES

DESDE 1850

COÑAC PEINADO
PRUEBELO Y JUZGUE LUEGO

Representante: Francisco Santos López. — Paseo de Canalejas, 35 SALAMANCA

Vendo Molino

autorizado, tres piedras para trigo y piensos, con gran salto de agua abundante, amplio edificio, un chalet de nueva construcción, huerta de regadío y varias dependencias, en Río Tera

AGRICULTORES!

Confíad la COMPRA-VENTA, ARRENDAMIENTO y ADMINISTRACION TRACION de vuestras fincas agrícolas a la

Oficina Técnica Agronómica

(Dirigida por prestigiosos Ingenieros Agrónomos)
IMPLANTACION DE NUEVOS REGADIOS, ELECTRIFICACIONES
Diríjase, sin compromiso alguno por vuestra parte, en Madrid, Pinedarral, 131 y, en Salamanca, DON ANTONIO TAVERA NORTE, 10

DEPORTES

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

Reunión de la Directiva unionista

NO SERA CEDIDO MUÑOZ - REBAJA EN EL PRECIO DE LAS LOCALIDADES

Tuvo lugar ayer la acostumbrada reunión semanal de la Directiva de la U. D. Salamanca. Como es natural, el primer asunto tratado fue un informe completo y detallado, a cargo del delegado que fue a Toledo, referente a lo que se hizo en el partido de fútbol que se disputó el domingo del pasado, acuerdo éste que mereció nuestros más sinceros aplausos y del que la U. D. S. será la primera en beneficiarse, pues la cantidad fijada era excesiva, por lo menos en el momento actual.

Otra nota interesante fue la propuesta presentada y acordada en principio y en la forma que oportunamente será anunciada, de proceder a una rebaja en los precios de las localidades para el partido del domingo, acuerdo éste que mereció nuestros más sinceros aplausos y del que la U. D. S. será la primera en beneficiarse, pues la cantidad fijada era excesiva, por lo menos en el momento actual.

Claro que la única dificultad, que suponemos será fácil de solucionar, es la cuestión relativa a los abonados de año que pagaron sus cuotas ya con arreglo al cómputo previamente establecido de la entrada al campo, que se trata ahora de derogar.

Y no hubo más en realidad; pues otros asuntos que pudieran haberse denominado hasta ahora pendientes, llevan camino de estermarse, entre ellos, los fichajes que últimamente se gestionaron.

Se deliberó ampliamente sobre la solicitud de traspaso al Atlético de Zamora de Muñoz, y la Directiva, aun lamentándolo mucho, se vio en la necesidad de no poder acceder a lo solicitado, por ciertos motivos que no parecerá desahucada, sobre todo, después del bonísimo encuentro que realizó anteayer Muñoz, en El Calvario.

Sras., Sras. Gran día dedicado a Vds. en Cinema Salamanca

4.30. Extraordinario programa

1. Oro, amor y sangre 2. La niña constante

7.45 y 11. LA SENSACIONAL PELICULA

ENCADENADOS ULTIMO DIA (No tolerada)

PARTIDOS PARA EL DOMINGO EN CUARTO GRUPO

Salamanca-Talavera, Salamanca-Manchego-Conqueense, Badajoz-Avila, Segovia-Cacereno, Palencia-Tomelloso, Plus Ultra-Zamora.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

A. Llorente Calama

Médico Jefe de la Lucha Antipalúdica por oposición. Diplomado del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia. Transfusiones de sangre estabilizada y plasma. Análisis Clínicos. Rúa Mayor, 20-22. Teléfono 2739 (C. S. núm. 158)

Almacén de RODRIGUEZ

AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 19.-MADRID

LANAS: Las últimas novedades de entretiempo e invierno para abrigos, vestidos y trajes pastre, gran variedad en calidades y colores, otomanes, diagonales, espigas, angostas, cotas, etc. trajes, dobles faces, etc. etc. etc.

TAPIERIAS: Formidables colecciones en todos los estilos, dibujos exclusivos, rasos, gasés, damascos, tapicerías clásicas y modernas, otomanes, etc. etc.

SEDERIAS: Los tejidos más selectos de la moda actual.

ALFOMBRAS: Las colecciones más importantes de España; dibujos propios, mudo, alfajaras, terciopelo, pasos para escaleras y pasillos; todo cuanto se desea en colores, estilos y tamaños.

Si usted nos solicita muestras las recibirá gratuitamente con gran rapidez.

También enviamos catálogos de coches y sillas para niños, molinos, cestos, etc. etc.

ARBITROS PARA LA JORNADA DEL DOMINGO

Para dirigir los encuentros de la primera jornada quedaron designados los siguientes árbitros:

E. y Descanso-F. Juveniles, señor Perreira.

U. D. S.-Fluvial, señor Pacheco.

SEU-Helmántico, señor Casillero.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2

Concejo, 9, 2.ª izqda, Tel. 1285

C. S. n.º 14

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

PIÑA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

Apartado 58 SAN SEBASTIAN

Mutua General de Seguros

FUNDADA EN 1907

Accidentes, enfermedad, incendios, vida, individuales, responsabilidad civil

Riesgos diversos: Incendio-Robo-Expoliación-Cosechas-Cinematografía-Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.) - Entidad colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad.

Domicilio social: BARCELONA - Balmes, 19

Delegado en Béjar, ANTONIO GOSALVEZ, C. Reinoso, 12

Delegado en Salamanca - Bordadores, 1

Delegado en Ciudad Rodrigo, MODERSTO HERNANDEZ, C. Cardenal Pacheco

Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de Africa y Protectorado Español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades

Clasificaciones en la Tercera División

PRIMER GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lucense	5	4	0	1	3	6
Avilés	5	3	1	1	2	9
C. Popular	5	3	1	1	2	6
Arosa	5	2	2	1	1	0
Juvenicia	5	2	2	1	0	4
Candil	5	2	2	1	0	6
Mastranza	5	3	0	2	1	6
Lecina	5	2	0	3	1	1
Juvenil	5	2	0	3	1	4
Pontevedra	5	2	0	2	1	0
Covadonga	5	1	2	0	3	1
Borbás	5	1	2	0	3	1
Berbal	5	1	1	3	1	3
Santiago	5	0	1	4	3	1

SEGUNDO GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Ossuna	5	4	1	0	1	7
Erandio	5	4	0	1	1	2
Logroñés	5	3	1	1	1	7
M. Aérea	5	2	2	1	1	2
Torrealega	5	3	0	1	1	7
Mirandés	5	3	0	2	1	5
Indauro	5	2	1	2	1	7
Burgos	5	2	0	3	1	4
Tudelano	5	2	0	3	1	1
Alavés	5	2	0	3	1	4
Arenas	5	2	0	3	1	1
Barreda	5	1	1	3	1	1
R. Unión	5	1	0	4	1	1
Sestao	5	1	0	4	1	1

TERCER GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lerida	5	5	0	0	14	5
San Andrés	5	3	1	1	14	11
San Martín	4	3	0	1	10	6
Igualada	5	2	2	1	9	6
Zaragoza	5	2	1	2	14	10
A. Baleares	5	2	1	2	13	5
Escorial	4	2	1	1	8	5
Huesca	5	2	1	2	12	5
Castellón	5	3	0	2	19	10
Malorca	5	2	0	3	8	4
A. Zaragoza	5	2	0	3	13	4
Tarazona	4	1	1	2	8	3
Júpiter	5	0	2	3	6	13
A. Zaragoza	5	0	0	5	2	0

QUINTO GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almería	5	4	0	1	12	4
Albete	5	3	1	1	12	3
Nárvaj	5	3	1	1	8	7
Jalisco	5	2	2	1	4	2
Cartagena	5	2	2	1	4	6
Acero	5	2	1	2	12	7
Imperial	5	2	1	2	12	9
Alicante	5	1	3	1	7	8
Segarra	5	2	1	2	5	7
Elche	5	2	1	2	8	12
Suces	5	1	2	2	7	4
Orhuela	5	1	1	3	5	3
Cieza	5	0	1	4	3	2

SEXTO GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Tetuán	5	4	0	1	14	5
Huelva	5	4	0	1	12	8
Córdoba	5	3	1	1	15	7
Cádiz	5	3	1	1	8	7
Almería	5	3	0	2	16	14
Linares	5	3	0	2	10	8
Betis	5	2	1	2	8	5
España	5	2	1	2	11	11
Electromec.	5	2	0	3	10	10
Caixa	5	2	0	3	13	4
Juán	5	2	0	3	10	11
Algeiras	5	2	0	3	13	4
Méjida	5	0	2	3	5	10
Larache	5	0	0	5	4	17

Declinó en Alba de Tormes, «el día de los fuegos», es lo mismo que decir «el día de la víspera», o el día anterior a un día festivo. Es tan bella esta fecha, tan pujante de motivos altos, tan sugestiva, que nos sentimos incapaces de dibujarla; ahora más que nunca quisieramos ser periodistas observadores y escritores elegantes; sin embargo, la pluma quedóse a medio camino, más remedemos un poco la actitud de la Santa: —así lo quiere Su Majestad... y adelante.

El 14 de octubre comienza la novena a Santa Teresa de Jesús, y con aquella las fiestas de Alba. La imagen maravillosa, la imagen bonita que arrebató los corazones albaneses la «Santa» —como ellos la llaman en derroche de amor filial— permanece todo el año en clausura, a excepción de los nuevos días de las fiestas—14 al 22 de octubre—, en que sale a la iglesia y, procesionalmente, por las calles típicas de la villa; muy fiebres y justificadas motivos son necesarios para hacer salir a la «Santa» en días ejemplares a un novenario oñal. El día 14, pues, sale la imagen de Teresa de Jesús, después de su larga estada en clausura.

Aproximadamente son las diez y media de la mañana. El cielo suelto se levanta en su espaldar de Santiago, la iglesia que guarda las cenizas del primer señor de Alba, el arzobispo don Gutiérrez; el cielo suelto sólo taladra el espacio con sus badajadas, en los acontecimientos importantes de la villa; luego, las campanas, las campanas carneñas con conchido de pístal lanzadas a los azules, la sententación de unos versículos musicales y monásticos; y más tarde los «Fieles», el «campanil de los Padres Carmelitas» en un destilar, en entusiasmo y júbilo, perfundido un cántico de gloria, gregoriano, lírico, triunfal.

La piel de los albaneses se ha convertido en «gallina», que así lo dicen ellos.

Y, poco a poco, la plazuela de Santa Teresa se ve poblada de gente bulle, con gana de risa y de bulla, quiere ahogar una emoción, casi incoherente, que la embarga.

—¡Qué bonita la plazuela, en esta hora!

Llegan, uno a uno, los músicos, cada cual por su calle.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociación de Policía), el expediente incoado a instancia de don Bernardino Cortés, como gerente de la Empresa «Teatro Moderno», solicitando autorización para instalar un grupo electrógeno en referido teatro, sito en la Cuesta del Carmen de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 11 de octubre de 1948.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

DR. FERREIRA

Director de la Casa de la Madre

MATRIZ Y PARTOS de 11 a 2

Pozo Amarillo, 13, apdo. Tel. 2231

C. S. n.º 48

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado. Exdirector varias Sanatorios. Pensionado en otros países

TUBERCULOSIS. CIRUGIA PULMONAR

Cerrada del Cerrillo, 4. Tls. 212 y 2412

C. S. n.º 87

ANTONIO GARCIA

RIRON Y URINARIAS.—A las 12 y las 5.—Clínica de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3180

C. S. n.º 32

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMONO Y COAZONO

Consulta: Gran Capitán, 6

Teléfono 1037 (Pídale hora)

C. S. n.º 148

“Cuando sale la Santa”

(RETAZO DE UN LIBRO INEDITO)

por Antonio ALAMO SALAZAR

A Avelino Moro, Comisario (con el que estas líneas escribe), de la Hermandad de Santa Teresa de Jesús, de Alba de Tormes.

Con el bruñido instrumento bajo el brazo, y unos compases del «Regis Superius», que no van a mirar, porque los saben de memoria. Las autoridades, con el empuje de quien asiste a las más brillantes solemnidades (y ésta es una de ellas para la villa albanesa); la Hermandad de Santa Teresa, representada en sus conserjes, con afrosa vara y con porta de néfitos en la Congregación, aunque las más de los víces san veteranos... Y, eso sí, serios, muy serios, con esa gravedad que en tales ocasiones es difícil evitar. Notas simpáticas que llegan al alma, que ponen un color muy especial en el corazón de una villa lina juda. Y por fin, los «fieles», embudados en sus dalmáticas y capa pluvial, salen de la iglesia de la Anunciación y se dirigen a la «portada»; cuatro o seis «buñuelos mozo» esperan para llevar las andas.

Las puertas de clausura se abren; las monjas, con el rostro velado, entregan la «Santa» a la villa... y la «Santa» sale, con sus antaños tan «su» generosa que hace temblar de entusiasmo. Cada año la imagen de Teresa parece más hermosa... Y entonces, la emoción, contenida a duras penas, se rompe, se derrama, un vigor entusiasta desgarra la plazuela... se canta, se grita, y en definitiva—nadie sabe lo que hará. Y se llora, sí, se llora; llora el viejo de rostro acunado, barajando en su recuerdo añoranzas que la «Santa» ha pasado... llora la joven de rostro intachablemente perfurado. Y si las lágrimas no se escapan de los ojos, es para que éstos vean mejor a la imagen que constituye la mitad espiritual de la villa. O a otra mitad son las auténticas reliquias de Teresa de Alameda. Se ríe; y se canta, y se ríe, y se llora...

Y en un momento que indefectiblemente surge, sin que nadie lo busque, sin que nadie se dé cuenta, pero que existe y surge todos los años... en un momento, se hace el silencio y se oye el «Regis Superius» que desgracia la Banda municipal, «Regis Superius» que suena a uno sé que alto, soberbio; ni la Banda más completa, ni el director más entusiasta, ¡nadie! nadie bordaría el «Regis Superius» que Alba necesita en estos momentos, como la Banda municipal de la villa; y si ella fallase, modularían epitelios y melodías las piedras de la plazuela, y los silbidos de los «Padres» y «Madres». —¡«Regis Superius» de la Banda de Alba, en 14 de octubre...! Inconfundible, insuperable para la villa; y los músicos no miran más notar de su atril portátil, ni se fijan en los ritmos moviéndose de la semiestática batuta del director... por el erabillón del ojo contemplaban a la «Santa», porque también ellos son albaneses.

Y la procesión, que es movimiento en la «Santa» y Padres y autoridades, inmovilidad en los albaneses, sigue su marcha lenta a la iglesia de la Anunciación, entre músicos y vítores, entre suspiros y sollozos...

Ya en la iglesia, la misa mayor, en medio de un lógico y justificado desahogo; después de la misa, el posacalles de la Banda municipal... iban comiendo las fiestas. Por los caminos perdidos de Macotera se nos llega todo un mundo que pasará la noche en vigilia, junto a su «Santa», en la iglesia de la Anunciación... por caminos vicinales; por la carretera de Salamanca, alburin en la tarde; las moetas y moetas de nuestros pueblos; para no perderse el gesto cromático, luminoso, ensordecedor y castizo de los fuegos artificiales.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociación de Policía), el expediente incoado a instancia de don Bernardino Cortés, como gerente de la Empresa «Teatro Moderno», solicitando autorización para instalar un grupo electrógeno en referido teatro, sito en la Cuesta del Carmen de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 11 de octubre de 1948.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

DR. FERREIRA

Director de la Casa de la Madre

MATRIZ Y PARTOS de 11 a 2

Pozo Amarillo, 13, apdo. Tel. 2231

C. S. n.º 48

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado. Exdirector varias Sanatorios. Pensionado en otros países

TUBERCULOSIS. CIRUGIA PULMONAR

Cerrada del Cerrillo, 4. Tls. 212 y 2412

C. S. n.º 87

ANTONIO GARCIA

RIRON Y URINARIAS.—A las 12 y las 5.—Clínica de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3180

C. S. n.º 32

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMONO Y COAZONO

Consulta: Gran Capitán, 6

Teléfono 1037 (Pídale hora)

C. S. n.º 148

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociación de Policía), el expediente incoado a instancia de don José Morollón de Cos, solicitando autorización para abrir un taller de niquelados, con instalación de motores, en la finca número 18 de la calle de María Auxiliadora, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 11 de octubre de 1948.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

Más calzado económico distribuido por el Sindicato Vertical de la Piel

A SALAMANCA HAN SIDO ADJUDICADOS 14.300 PARES. - EL PROXIMO DIA 18, SE PROCEDERA A LA VENTA LIBRE DE ESTE ARTICULO

El Sindicato Vertical de la Piel, siempre atento a cuanto pueda redundar en beneficio, no solamente de sus asociados, sino también del público en general, una vez más nos ofrece otra remesa de calzado «Tipo Económico».

Aun no hace diez meses que todos nos movíamos para poder comprar un par de zapatos de esta clase, que por su presentación, y ahora sabemos, por su calidad, no tenían nada que envidiar a los de ciento y tantas pesetas que se exhibían en los escaparates.

Pues bien, esta oportunidad de adquirir calzado de inmejorable resultado y precio económico, nos brinda de nuevo, leal y desinteresadamente, el Sindicato de la Piel.

En la última distribución de calzado «Tipo Económico», realizado y controlado por el Sindicato Vertical de la Piel, han sido adjudicados a Salamanca y provincia 14.300 pares entre zapatos de caballero con piso de goma y suela, y zapato, brodequin y sandalias de niño.

Al propio tiempo que en la capital, bajo las mismas normas, y condiciones, será vendido esta clase de calzado por los zapateros de la localidad en las Cabezas de Partido y pueblos de importancia de nuestra provincia.

Los precios de venta al público son exactamente iguales a los vendidos anteriormente, como puede apreciarse por el siguiente cuadro:

Zapato de caballero, 63,95 pesetas.

Zapato de niño, del 27 al 29, 44 pesetas.

Del 30 al 33, 48,10 pesetas.

Del 34 al 37, 52,65 pesetas.

Brodequin de niño, del 27 al 29, 43,85 pesetas.

Del 30 al 33, 48,45 pesetas.

Del 34 al 37, 54 pesetas.

Sandalias de niño, del 17 al 19, 14,95 pesetas.

Del 20 al 23, 17,30 pesetas.

Del 24 al 26, 19,35 pesetas.

Del 27 al 29, 24,20 pesetas.

Del 30 al 33, 26,75 pesetas.

Del 34 al 37, 29,30 pesetas.

Los materiales con que han sido confeccionados estos calzados de primera calidad y todos los modelos responderán a las siguientes características:

Zapato para caballero, con piso de goma y empuje de box-calf. El empuje será necesariamente en box-calf, negro o color. El piso será de goma troquelada de marca, con una entresuela de suela, vira de vacuno, forro de badana y pala de tejido, plantilla y contrafuerte de suela, tope de suela o fieltro cromado, tacón rodado y cosido pintado con tendido.

Zapato para caballero con piso de suela y empuje de dónola. Sistema good-year, en dónola negra o de color, curtidá al cromo, vira y suela de vacuno, forro de badana y pala de tejido, palmilla y contrafuerte de suela, tope de suela o fieltro cromado y tapa firme de suela o de goma.

Zapato de niño: En box-calf negro o de color, cosido mixto con vira y una suela, palmilla y

Para LAVAR SUS PRENDAS DELICADAS NORIT

Nuevamente a la venta

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

La Patrona de Intendencia

RACIONAMIENTO DE HARIÑA A CARTILAS INFANTILES

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital, que el cupo de harina que han de distribuir a los dueños de cartillas infantiles, leauncas mixtas artificiales y segundo cajo, lo reticarán de la fábrica de señora vinda de Santos Allen, de esta capital, para su inmediata distribución al público en la forma y cuantía anunciada en la Prensa de los días 10 de actual.

Salamanca, 11 octubre 1948.—El gobernador civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes Salas Pombo.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Gmo. Franco, 44. Teléf. 2033

C. S. n.º 20

DOCTOR JUANES

A. DIGESTIVO Y M. INTERNA

Generalísimo Franco, 74, pral.

C. S. n.º 135

SEÑOR:

¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de la Cruz Roja y de Navidad!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regularán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. * Pidiendo diez láminas completas - 1.020 pesetas - recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!

Pruebe fortuna haciendo caridad-Corte este boletín de pedido

Boletín de pedido de billetes de la grandiosa Rifa Benéfica del Hospital de Santurce

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas.—Lámina, 105.—Lote, 205.—DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote).—DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. que habita en el pueblo de

..... provincia de

núm., piso, mano, solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

Los que pidan doble lote o diez láminas, indicarán si desean la Lotería de regalo de la Cruz Roja o de Navidad.....

(FIRMA)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

La Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional acordó, en sesión del día 9 de corriente, anunciar la sustitución del maestro propietario de Castil de Flores con el haber anual de 3.600 pesetas. Dicha sustitución podrá ser solicitada por los aspirantes e interinida que figuran en lista hasta el día 22 de actual.

El inscripcio que resulte nombrado por mejor número en la lista de los que soliciten no consumirá turno, pudiendo ser nombrado para otra vacante si el expediente de sustitución se resolviere de favorablemente. Caso de recate, resolución favorable en dicho expediente el sustituto pasará a desempeñar la interinidad con el haber anual de 6.000 pesetas. Si el maestro que no figura en la lista de aspirantes e interinidad desee desempeñar dicha sustitución, puede solicitarla en el mismo plazo indicado.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Salamanca a 13 de octubre de 1948.—El delegado secretario del Consejo.

Se acerca el día de nuestra Patrona, acude, camarada, a los actos que en su honor organiza la Sección Femenina.

Las normas a que ha de sujetarse el comercio para la venta de esta clase de calzado, serán dadas a conocer urgentemente.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

EL GOBIERNO HA DEDICADO ESPECIAL ATENCION A LAS NECESIDADES E INQUIETUDES DE SEVILLA

Sevilla.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió a los periodistas en la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular, de Sevilla, a las que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

Con el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, bajo la presidencia del Caudillo, en el Alcázar de Sevilla, terminan las brillantes y fecundas jornadas que han constituido a través de las Cortes del Norte, Centro y Sur de España, una cadena de maravillosos actos celebrados, con ocasión de los centenarios de la reconquista de Sevilla y Fundación de la Marilla castellana.

Sevilla ha sido, durante una semana, escenario magnífico de actos inolvidables de confraternidad entre los marinos españoles y las misiones y marineros de los países iberoamericanos.

Por vez primera, las escuadras de los pueblos hermanos y las nuestras, asisten juntas a la conmemoración de actos históricos trascendentes en nuestra común Historia, y este encuentro gozoso, además de su valor retrospectivo, tiene la extraordinaria importancia de ser exponente de los otros e incommovibles vínculos espirituales que unían siempre a todos los pueblos iberoamericanos.

A la vez, todos ellos han sido testigos de excepción del avasallador resurgir de España en todos los aspectos de la vida espiritual y material. La verdad española más fuerte y esplendente cuando más perseguida, tiene, en estos días, unos antecedentes y fervores que otros países americanos, entre los primeros, la de los Estados Unidos, se han hecho presentes en estas efemérides con expresivos telegramas de adhesión.

Los actos celebrados, las obras inauguradas, las tareas, en suma, conseguidas, han alcanzado su máxima culminación con la presencia del Caudillo, aclamado sin cesar en Caudillo.

Puede decirse, sin hipérboles, que los días pasados constituyen, dentro de nuestra contemporaneidad, base insospechada de abundantes frutos en el ámbito, cada vez más delineado y firme, del mundo hispano.

En este primer Consejo de ministros celebrado en Sevilla, el Gobierno, además de atender, como siempre, a resolver en lo posible los grandes problemas nacionales, ha dedicado especial atención a las necesidades e inquietudes de esta magnífica ciudad. Por la Gobernación, se impulsarán las obras de reconstrucción de las viviendas modestas destruidas por las inundaciones, desarrollándose en términos que este problema quede resuelto en plazo breve a favor de los damnificados tan duramente por los desbordamientos del Guadalquivir.

Y finalmente y por el ministro de Obras Públicas, se presentó la fórmula técnica, estudiada con todo cuidado, para que la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir pueda colaborar con el Ayuntamiento de Sevilla en tan trascendental problema de la ciudad de su abastecimiento de aguas, base indispensable para la prosperidad de toda ciudad importante.

Asimismo y como recuerdo de la presencia del Caudillo en el glorioso día de La Rábida, se realizarán algunas obras e instalaciones en el Monasterio; se autorizan las obras por administración del Grupo Escolar de Moguer, en plazo breve, se comenzarán las obras correspondientes al Grupo Escolar de Palos (Logos.)

Noticias de Toros

Antonio Bienvenida y Paquito Muñoz cortaron orejas en Zaragoza

Zaragoza.—Primera de feria. Toros de don Antonio Pérez T. Sánchez. Antonio Bienvenida, en su primero, faena a base de naturales. Mata de media honda. (Gran ovación). En su segundo, faena variada, para un pinchazo, otro y estocada superior. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Luis Miguel Dominguín, en su primero, toreó por naturales y otros. Tres pinchazos y una estocada. (Gran ovación, ostión y salida). En su segundo, comienza por naturales y sigue con ayudados y de pecho. (Grandes ovaciones.) Mata de dos pinchazos y una estocada. (Gran ovación; pétiquito, vuelta y salida).

Paquito Muñoz, faena ceñida y estocada hasta el puño y descabello. (Gran ovación, oreja, vuelta y salida.) En su segundo, faena por naturales. Mata de un pinchazo y media estocada. (Logos.)

Termina el debate general acerca del desarme

Ahora se iniciará la discusión de las propuestas y enmiendas presentadas

MEDIDAS QUE DEBERIA ADOPTAR RUSIA COMO BASE DE UN ACUERDO

París.—En la Comisión política de la ONU que continúa el debate sobre el desarme, se leyó el discurso de Shalworsky, delegado británico, en el que manifestó que desea que el debate vuelva a su camino debido y suprimiendo los abusos de Wichinsky.

Shalworsky desistió al jefe de la Delegación soviética a que cumpla la declaración hecha ayer, según la cual Rusia está preparada a llegar a un acuerdo en el asunto del desarme.

En su opinión, agregó, se debían tomar las siguientes medidas, como base de un acuerdo: Primera. Permitir que todos los correspondientes gocen de la libertad de movimiento en la Rusia soviética.

Segunda. Que los diplomáticos tengan también libertad de movimiento, como ocurre en todos los países.

Tercera. Que se dejen que los aviones civiles sigan sus rutas regulares, como se hace en los demás países.

Cuarta. Que permitan la venta de todos los periódicos en el territorio soviético.

Quinta. Intercambios entre las emisoras de radio.

Sexta. Libertad para que los turistas puedan viajar libremente y sean considerados como amigos.

Séptima.—Intercambio de estudiantes universitarios. Declaró seguidamente que la aprobación por parte de Rusia de estas medidas harían mucho en favor de la confianza internacional; que las potencias occidentales aspiran a que prevalezca como condición indispensable para el desarme. Debemos continuar adelante, añadió, sin detenernos por las desilusiones.

Trabajemos con quienes podamos hacerlo, confiamos en lo que podemos confiar, decididos en nuestra determinación de resistir la agresión y seguir nuestra ruta de paz.

Una continuación hizo uso de la palabra el representante soviético Jacob A. Malik. Dijo que el discurso del delegado británico estaba basado en hechos inexactos y en falsedades, algo así como parte del arsenal de Trotsky.

ky, Hitler, Goebbels y Ribbentrop. «No existe el telón de acero», manifestó para aquellos que desean cooperar con nosotros, para quienes desean la paz y la amistad. A la afirmación de Shalworsky de que la palabra «compromiso» no parecía figurar en el diccionario ruso, Malik contestó que Rusia, de sea un compromiso y está preparada siempre para ello, pero no a base de un dictado. «No hubo dificultades en llegar a un acuerdo con el presidente Roosevelt», dijo, pero al parecer, Shalworsky y otros no desean un acuerdo.

El delegado ucraniano, Ma nullyk, propuso que se cerrase el debate, puesto que la discusión había degenerado a un punto en que se estaba intentando la «entromisión» en los asuntos internos de Rusia. (Efe.)

París.—La Comisión política de la ONU aprobó por 31 votos contra cinco y once abstenciones, termina el debate general acerca del desarme e inició esta tarde la discusión detallada de las propuestas y enmiendas a las mociones presentadas. (Efe.)

París.—La Comisión política de la ONU terminó su primera sesión sobre el desarme al aceptar las propuestas australiana con la enmienda por la que se establece una subcomisión que estudiará todas las mociones presentadas hasta ahora. Constituirá la Subcomisión los cinco grandes, Brasil, El Salvador, Líbano, Bélgica, Polonia y Australia. (Efe.)

En la mañana de ayer, continuaron las tareas de la Asamblea del Colegio de Secretarios de Ayuntamiento.

A las diez de la mañana todos los secretarios que asisten a la Asamblea acudieron a la Iglesia de San Martín, donde se ofició una misa rezada, por los compañeros difuntos.

Después se trasladaron al salón Ideal, reuniendo las tareas de la Asamblea con la misma presidencia que en la sesión anterior y que publicamos en nuestro número de ayer.

Comenzó la sesión a las once, con la conferencia del secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Peñaranda de Bracamonte, don José Martín Rodríguez, versando sobre el «Curso de agravios contra los nombramientos de funcionarios de la Administración Local». Palabra después hizo uso de la palabra don Olegario Arroyo, abogado y secretario de Administración Local, que expuso en su conferencia el tema «Jubilaciones y pensiones de los funcionarios de la Administración Local; viuda e hijos de los fallecidos».

Los dos conferenciantes fueron muy aplaudidos.

La clausura de la Asamblea tuvo lugar a las once y media, con las palabras del presidente del Colegio, don Melquíades Sierra Hernández, quien tuvo frases de salutación y elogio para todos los reunidos por la labor que actualmente se realiza.

Después de la sesión, se realizó un reducido grupo de amigos. Cara al público y a través de la radio, se difundieron los entusiasmos y las vocaciones y quedaron unos cuantos, con unos premios y unos calificativos de vencedores, que seguramente se habrían quedado reducidos también a unos éxitos momentáneos y sin gloria futura. Allí quedaban, palpantes de emoción los triunfadores, mientras se discutía sobre positivos valores que nutrieran los diferentes géneros escénicos, como si fuera tan difícil hallarlos, aun utilizando la lámpara de Diógenes.

Esta, pues, ha sido la actual labor de Paeo Serrano y del maestro Gil Serrano, al recoger a los vencedores de «Fiesta en el aire», para fomentar sus cualidades artísticas, corregir defectos y enfrentarlos con el nuevo rumbo que pretendían dar a sus cualidades. Y así ha surgido este «Arco Iris» que anoche vino en el escenario del Liceo, casi a media luz y la luminosidad del foco, por causas de las restricciones eléctricas.

Una docena de jóvenes en plenitud de entusiasmo, de optimismo y de esperanza, que son la más feliz promesa para dar nuevo rango a los diferentes aspectos artísticos, precisamente cuando el espectador se había de la espectacularidad de los consagrados. No hace falta ser adivino para predecir que de «Fiesta en el aire», primero, y ahora con «Arco Iris» han de surgir artistas admirables. Cada

una de ellas, como animales domésticos, que los gatos—ya lo decimos—era un gato corriente, bien adivino con su existencia de gato, y a veces adoptase actitudes extrañas y vagamente sibílicas. No era goloso, ni mujeriego, ni sucio; era hermoso, dócil, pacífico y dormilón, como el de usted, lector, como el de las solteronas y las ancianas que runclean en la falda y se echan largos sueños junto al brasero; un gato doméstico vulgar, que me esperaba todas las noches cuando volvía a casa, en la puerta, con una santa y beatífica resignación de animal contento con su oficio, y que—supongo yo—ha desaparecido; comido por los leones del Circo. Mal haya el autor de esta salvajada, que nos priva de su compañía! Pepe Núñez, anduvo con ganas de retratarlo. Ni aun siquiera nos queda este consuelo, como el de las familias cuando pierden un querido. ¿Que busquemos otro gato que le sustituya? Si, claro; pero la pena por «Dumbo», no es como la de las viudas «inconsolables», sino más íntima, más de verdad que todo eso. Esta «casi elegía» a su memoria, tiene la significación de unas flores sobre su tumba desconocida; el estómago de un viejo león amaestrado, si no es el de un «gatófilo» consecuente, ahito de arroz y pimientos, para quienes los gatos vulgares son sabrosos y perfumados como tiernos conejos montaraces; ¡que los hay!

CASI ELEGIA A "DUMBO" HISTORIAS DE ANIMALES

De solterona inglesa, creo que tengo muy poco; si acaso, nos une el amor por los gatos y una cierta manía por escribir historias de animales—pájaros, caballos, gatos y perros—de las que se agaban muy interesantes. De gatos, especialmente, conozco varias de carácter truculento y fantasmal, que hubieran encantado a Baudelaire de haberlas conocido. La de «Dumbo» no es de ese estilo; como las naciones felices, «Dumbo» no tenía historia. Pero, en cambio, era el más bello animal de su especie que he visto nunca, de un color de ámbar dorado, con manchas blancas en las patas y en la barriga. «Dumbo» llegó a casa siendo un bebé todavía, quiero decir, con pocos días de existencia y sin su cédula personal. Mi niña lo rescató de un grupo de mozaletas que jugaban con él y lo martirizaban sin compasión. Tengo para mí que estaba por cristiano, y por eso se le bautizó casi solemnemente con ese nombre de Walt Disney que tan bien le iba a su condición alegre, revoltosa y a su inteligencia casi humana.

No era «Dumbo» un gato excepcional, sino un vulgar «felis catus», pero tan hermoso y bien plantado, que hasta creo que presumía de ser el Clark Gable de los felinos. Era limpio, atildado, casi un «dandy». De Brummell me parece que tenía un aristocrático desdén por la gente inferior—ratoncillos, cucarachas, animalesjos que toman el sol en el patio de vecindad—y un gesto de indiferencia hacia la pesca frita que le iba muy bien con su aspecto fofo y misterioso de última hora. Por que «Dumbo», en cuanto llegó a la adolescencia, perdió la alegría—la alegría y un ojo, que trajo desgarrado de una excursión nocturna—y se convirtió en una estatua. Dejó de maullar y adquirió un aire grave y hasta triste. Sin duda, era un don Juan que estaba de vuelta y como el diablo harto de carne que se mete a fraile, él se dispuso a hacer penitencia y se convirtió en un disipado.

De aquí arranca su verdadera historia. Si yo quisiera hacer una leyenda de la vida de «Dumbo», contaría ahora las sugerencias misteriosas que se desprendían de su actitud y de la belleza de su único ojo, del color del tiempo, cambiante y tornasolado, con el que me miraba fijamente queriendo decirme no sé qué maravillosos secretos. Desde que «Dumbo» nació su género de vida y empezó a amar la soledad y el silencio, se hizo más íntimo, tal vez más dormilón, pero de una elegancia de movimientos verdaderamente estatuaría. Yo tengo la costumbre de escribir los miércoles y los sábados, si bien algunas veces me dejo dominar por la pereza; viviendo «Dumbo», esto no era posible: apenas terminaba de comer, él se encargaba de recordarme la obligación de una manera discreta, pero imperiosa, subiéndose a la mesa donde trabajo y permaneciendo allí, quieto, solemne, sin pestañear, sentado sobre las patas traseras, como un idóolo, o una estatua de jade, y mirándome con su único ojo que cambiaba de color con la luz y con el tiempo que hiciera. A veces, contemplándole en aquella postura, yo veía en él no sé qué misteriosas y ancestrales actitudes hieráticas que me recordaban el respeto y aun el culto de algunos pueblos antiguos por los gatos. Verdaderamente, como animales domésticos,

Por R. AGUIRRE IBAÑEZ

son de una belleza exquisita, pero, además, de una inteligencia y, sobre todo, de una sensibilidad eléctrica y vibrátil que conmueve al escritor. Yo diría, que «Dumbo» adivinaba mis pensamientos, que incluso los inspiraba; veía en él algo misterioso y profundo que excitaba mis nervios, como una esfinge que no acabase de decir su secreto.

Cuentá Teófilo Gautier—otro enamorado de los gatos—que Carlos Baudelaire adoraba a estos animales, por lo que tienen de extraños, de tranquilos; porque son limpios y cuidadosos, porque aman el silencio y son crueles y desdichados como las mujeres que torturaron al desgraciado poeta. Efectivamente, en «Las Flores del Mal» hay hermosos fragmentos poéticos, por los que pasan las sombras de los gatos, inquietantes y vagabundos, que parecen conocer la última crónica del «sábado» y frotran con delicia su piel en la pierna coja de Mefistófeles. Pero esto, sería documentado literariamente, con éste y otros ejemplos que se nos vienen a los puntos de la pluma, el aspecto misterioso y soñador, por eso tan atractivo, de los gatos que andan por las calles y las novelas de escritores, artistas, músicos y aun hombres de Estado con su paso elástico y su silueta entre salvaje y femenina. Richelieu, la mejor cabeza diplomática y política del siglo XVII, estuvo siempre rodeado de los gatos, cuyos nombres ha recordado la Historia igual que sus tratados, sus títulos y sus empresas. De ellos, sin duda, aprendió el Cardenal el peligroso y absorbente juego de la diplomacia que le valió a Francia el predominio absoluto sobre Europa.

«Dumbo»—ya lo decimos—era un gato corriente, bien adivino con su existencia de gato, y a veces adoptase actitudes extrañas y vagamente sibílicas. No era goloso, ni mujeriego, ni sucio; era hermoso, dócil, pacífico y dormilón, como el de usted, lector, como el de las solteronas y las ancianas que runclean en la falda y se echan largos sueños junto al brasero; un gato doméstico vulgar, que me esperaba todas las noches cuando volvía a casa, en la puerta, con una santa y beatífica resignación de animal contento con su oficio, y que—supongo yo—ha desaparecido; comido por los leones del Circo. Mal haya el autor de esta salvajada, que nos priva de su compañía! Pepe Núñez, anduvo con ganas de retratarlo. Ni aun siquiera nos queda este consuelo, como el de las familias cuando pierden un querido. ¿Que busquemos otro gato que le sustituya? Si, claro; pero la pena por «Dumbo», no es como la de las viudas «inconsolables», sino más íntima, más de verdad que todo eso. Esta «casi elegía» a su memoria, tiene la significación de unas flores sobre su tumba desconocida; el estómago de un viejo león amaestrado, si no es el de un «gatófilo» consecuente, ahito de arroz y pimientos, para quienes los gatos vulgares son sabrosos y perfumados como tiernos conejos montaraces; ¡que los hay!

FRIXAL ASPIRINA DOLORETAS Bayer La marca de confianza LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA, S. A. BARCELONA

SE ESTA SOBREALORANDO

(Viene de primera página) de estudiantes y profesores era muy importante. (Efe.)

Buenos Aires.—Con gran amplitud, la prensa argentina publica las declaraciones del señor Martín Artajo sobre las cuestiones de política mundial estrictamente relacionada con España. «Dentro del convulsivo cuadro político de Europa—advirtió el diario «Clarín», el ministro de Asuntos Exteriores español es en estos momentos uno de los hombres clave.»

«Artajo—añade—respondió con admirable precisión a cuantas preguntas se le hicieron, queridas muchas veces por la diversidad de temas, con notable claridad de conceptos y alardes de lenguaje, en el que no faltó belleza de forma, profundidad de ideas y cierta fina ironía, más risueña que hiriente.»

El periódico «Democracia» publica la versión taquigráfica completa de estas declaraciones que durante esta una hora formuló el ministro español y que han tenido ya extraordinaria repercusión en el mundo.

Los diarios «La Prensa» y «La Nación» ofrecen a sus lectores extensos resúmenes de la entrevista. (Efe.)

MAÑANA VOLVERA A TRATARSE en el Consejo de Seguridad del problema de BERLIN

LA RESPUESTA DE VICHINSKY NO HA SATISFECHO A LOS OCCIDENTALES

París.—El fracaso de los intentos no oficiales de solución de la crisis berlinesa tuvo estocada oficial poco antes de las ocho de la noche, hora de París, al convocar el doctor Bramuglia al Consejo de Seguridad para el viernes con el fin de proseguir el «juicio» de la Unión Soviética. Los occidentales insistirán en que se declare la culpabilidad de Rusia por amenaza a la paz mundial en Berlín.

El canciller argentino sometió a los occidentales, inmediatamente de recibirla, la respuesta de Vichinsky; después la comunicó a los demás «neutrales» del Consejo.

Tras una hora de discusión por los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia de la contestación soviética, se manifiesta en los círculos allegados a dichos representantes que tal contestación contiene dos condiciones inaceptables:

- 1) Retirada del orden del día del Consejo de Seguridad. 2) Que soviéticos y occidentales vuelvan a la situación del día 30 de agosto, fecha en que los representantes de los cuatro grandes convinieron en Moscú una fórmula combinada relativa al bloqueo y a las decisiones financieras de los occidentales, fórmula de la que Sokolovsky hizo caso omiso al trasladarse a Berlín las conversaciones, al formular la exigencia de que se le diera el control del abastecimiento aéreo de la ciudad.

París.—Por fin ha dado Vichinsky al presidente del Consejo de Seguridad, doctor Bramuglia, la tan esperada contestación a la propuesta de los «neutrales» de arreglo transaccional del conflicto berlines, y aunque al principio se dedujo de las manifestaciones de algún miembro de la Delegación argentina, que la respuesta no era totalmente desalentadora, luego se ha manifestado de fuente de los tres grandes occidentales, que no era satisfactoria.

Paris.—Por fin ha dado Vichinsky al presidente del Consejo de Seguridad, doctor Bramuglia, la tan esperada contestación a la propuesta de los «neutrales» de arreglo transaccional del conflicto berlines, y aunque al principio se dedujo de las manifestaciones de algún miembro de la Delegación argentina, que la respuesta no era totalmente desalentadora, luego se ha manifestado de fuente de los tres grandes occidentales, que no era satisfactoria.

CLASURA DE LA ASAMBLEA DEL COLEGIO DE SECRETARIOS

En la mañana de ayer, continuaron las tareas de la Asamblea del Colegio de Secretarios de Ayuntamiento.

A las diez de la mañana todos los secretarios que asisten a la Asamblea acudieron a la Iglesia de San Martín, donde se ofició una misa rezada, por los compañeros difuntos.

Después se trasladaron al salón Ideal, reuniendo las tareas de la Asamblea con la misma presidencia que en la sesión anterior y que publicamos en nuestro número de ayer.

Comenzó la sesión a las once, con la conferencia del secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Peñaranda de Bracamonte, don José Martín Rodríguez, versando sobre el «Curso de agravios contra los nombramientos de funcionarios de la Administración Local».

Palabra después hizo uso de la palabra don Olegario Arroyo, abogado y secretario de Administración Local, que expuso en su conferencia el tema «Jubilaciones y pensiones de los funcionarios de la Administración Local; viuda e hijos de los fallecidos».

Los dos conferenciantes fueron muy aplaudidos.

La clausura de la Asamblea tuvo lugar a las once y media, con las palabras del presidente del Colegio, don Melquíades Sierra Hernández, quien tuvo frases de salutación y elogio para todos los reunidos por la labor que actualmente se realiza.

Después de la sesión, se realizó un reducido grupo de amigos. Cara al público y a través de la radio, se difundieron los entusiasmos y las vocaciones y quedaron unos cuantos, con unos premios y unos calificativos de vencedores, que seguramente se habrían quedado reducidos también a unos éxitos momentáneos y sin gloria futura.

Allí quedaban, palpantes de emoción los triunfadores, mientras se discutía sobre positivos valores que nutrieran los diferentes géneros escénicos, como si fuera tan difícil hallarlos, aun utilizando la lámpara de Diógenes.

Esta, pues, ha sido la actual labor de Paeo Serrano y del maestro Gil Serrano, al recoger a los vencedores de «Fiesta en el aire», para fomentar sus cualidades artísticas, corregir defectos y enfrentarlos con el nuevo rumbo que pretendían dar a sus cualidades. Y así ha surgido este «Arco Iris» que anoche vino en el escenario del Liceo, casi a media luz y la luminosidad del foco, por causas de las restricciones eléctricas.

ESPECTACULOS

LICEO Presentación del espectáculo «Arco Iris»

«Fiesta en el aire», que llegó a popularizarse desde los micrófonos de Radio Nacional, fué algo así como un recuento de valores artísticos, al que acudieron—quieramos creer que sin la debida preparación—aquellos que sentían la llamita de la pasión, posiblemente encendida por un reducido grupo de amigos.

Cara al público y a través de la radio, se difundieron los entusiasmos y las vocaciones y quedaron unos cuantos, con unos premios y unos calificativos de vencedores, que seguramente se habrían quedado reducidos también a unos éxitos momentáneos y sin gloria futura.

Allí quedaban, palpantes de emoción los triunfadores, mientras se discutía sobre positivos valores que nutrieran los diferentes géneros escénicos, como si fuera tan difícil hallarlos, aun utilizando la lámpara de Diógenes.

Esta, pues, ha sido la actual labor de Paeo Serrano y del maestro Gil Serrano, al recoger a los vencedores de «Fiesta en el aire», para fomentar sus cualidades artísticas, corregir defectos y enfrentarlos con el nuevo rumbo que pretendían dar a sus cualidades. Y así ha surgido este «Arco Iris» que anoche vino en el escenario del Liceo, casi a media luz y la luminosidad del foco, por causas de las restricciones eléctricas.

Una docena de jóvenes en plenitud de entusiasmo, de optimismo y de esperanza, que son la más feliz promesa para dar nuevo rango a los diferentes aspectos artísticos, precisamente cuando el espectador se había de la espectacularidad de los consagrados. No hace falta ser adivino para predecir que de «Fiesta en el aire», primero, y ahora con «Arco Iris» han de surgir artistas admirables. Cada

una de ellas, como animales domésticos, que los gatos—ya lo decimos—era un gato corriente, bien adivino con su existencia de gato, y a veces adoptase actitudes extrañas y vagamente sibílicas. No era goloso, ni mujeriego, ni sucio; era hermoso, dócil, pacífico y dormilón, como el de usted, lector, como el de las solteronas y las ancianas que runclean en la falda y se echan largos sueños junto al brasero; un gato doméstico vulgar, que me esperaba todas las noches cuando volvía a casa, en la puerta, con una santa y beatífica resignación de animal contento con su oficio, y que—supongo yo—ha desaparecido; comido por los leones del Circo. Mal haya el autor de esta salvajada, que nos priva de su compañía! Pepe Núñez, anduvo con ganas de retratarlo. Ni aun siquiera nos queda este consuelo, como el de las familias cuando pierden un querido. ¿Que busquemos otro gato que le sustituya? Si, claro; pero la pena por «Dumbo», no es como la de las viudas «inconsolables», sino más íntima, más de verdad que todo eso. Esta «casi elegía» a su memoria, tiene la significación de unas flores sobre su tumba desconocida; el estómago de un viejo león amaestrado, si no es el de un «gatófilo» consecuente, ahito de arroz y pimientos, para quienes los gatos vulgares son sabrosos y perfumados como tiernos conejos montaraces; ¡que los hay!

Vicente López Jiménez

CIRUGIA Escudero. ORTOPEDIA RUA 27. - P. MERCADO 4. - G. FRANCO 72.

LA SEÑORITA María de la Asunción Herrera Rodríguez FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1948

El Adelanto Es el diario más antiguo de la capital y provincia